



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΕΥΤΕΡΗ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΑΣΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΡΟΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

4801

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΡΟΣΕΠΙΘΕΤΟ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΣ

10.3.20

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΠΕΛΛΑΣ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2020.

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κεραμέως.

Θέμα: «Αναγνώριση πιστοποίησης τίτλου μεταπτυχιακών σπουδών που αποκτήθηκαν πριν την απονομή του βασικού τίτλου σπουδών».

Είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικό ότι τα τελευταία χρόνια όλο και περισσότεροι Έλληνες φοιτητές αξιοποιούν όλα τα εργαλεία που τους προσφέρει η ευρωπαϊκή ακαδημαϊκή κοινότητα με κορωνίδα το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Κινητικότητας «Erasmus + for Studies». Στατιστικά ευρήματα φανερώνουν αναφανδόν πως σπουδαστές από το σύνολο των Ελληνικών Ιδρυμάτων γίνονται δεκτοί σε Ιδρύματα του εξωτερικού με πλήρη αναγνώριση για το διάστημα των σπουδών τους εκμεταλλευόμενοι πλήρως τον καταρτισμένο εκπαιδευτικό χάρτη και τα εκσυγχρονισμένα συστήματά τους.

Οι Έλληνες φοιτητές του Προγράμματος υπογραμμίζεται πως με συνέπεια διεκπεραιώνουν τις υποχρεώσεις τους βάσει της συνεργασίας των Ιδρυμάτων προέλευσης και υποδοχής, όπως αυτή υπογράφεται στη συμφωνία μάθησης (learning agreement) πριν την έναρξη της κινητικότητας, ύστερα από συνεννόηση με τους αρμόδιους τμηματικώς υπεύθυνους καθηγητές. Η καλή προετοιμασία της συμφωνίας μάθησης είναι το κλειδί για την επιτυχημένη εμπειρία και την τελική αναγνώριση της περιόδου κινητικότητας. Επιπλέον, η ισχύς των συμφωνηθέντων μαθημάτων είναι ισχυρή για μια σειρά από σημαντικούς ακαδημαϊκούς λόγους. Είναι το απαραίτητο εκείνο έγγραφο για την επιχορήγηση του ποσού της υποτροφίας στον φοιτητή του μετακινείται στο εξωτερικό αλλά ταυτόχρονα αποδεικνύει τα μαθησιακά αποτελέσματα που έχουν αξιολογηθεί θετικά -ή αρνητικά- από το ακαδημαϊκό Ίδρυμα προέλευσης.

Μία από τις μοναδικές ευκαιρίες που παρέχεται στους προπτυχιακούς φοιτητές που εκμεταλλεύονται το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Κινητικότητας «Erasmus + for Studies», είναι η παρακολούθηση και διεκπεραίωση απαιτήσεων μαθημάτων μεταπτυχιακού επιπέδου. Ευκαιρία που γίνεται δεκτή τόσο από τα Ιδρύματα Προέλευσης και Υποδοχής, όσο φυσικά και από τον

ίδιο τον σπουδαστή. Οι φοιτητές αξιοποιώντας την ακαδημαϊκή αυτή δυνατότητα εξειδικεύονται σε τομείς των σπουδών τους κατά τη διάρκεια των μηνών κινητικότητας. Η ποιότητα της διδασκαλίας των καθηγητών, το υψηλό επίπεδο των οδηγών σπουδών, η εργατικότητα και η συνέπεια των φοιτητών οδηγεί τα Τμήματα Υποδοχής τις περισσότερες φορές να χρησιμοποιούν στους προπτυχιακούς φοιτητές του Προγράμματος Erasmus + επίσημες βεβαιώσεις πλήρους παρακολούθησης μαθημάτων που ισοδυναμούν με βεβαίωση τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου. Ως εκ τούτου και δεδομένου πως τα εν λόγω –μεταπτυχιακού επιπέδου- μαθήματα είναι υπογεγραμμένα από τους φοιτητές αλλά και τα δύο Ιδρύματα που συνεργάζονται, έχουν ο διαμφισβήτητη ισχύ.

Σύμφωνα ωστόσο με τα οριζόμενα στις διατάξεις του Ν. 3328/2005, όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 3369/2005, άρθρο 18 και το Ν. 3467/2006, άρθρο 20, δεν αναγνωρίζονται από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. τα Μεταπτυχιακά Διπλώματα Ειδίκευσης, εφόσον κατά την απόκτηση τους, δεν είχε απονεμηθεί ο βασικός τίτλος σπουδών.

Επειδή, οι φοιτητές κατά την επιστροφή τους στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο στο οποίο φοιτούν (Ίδρυμα Προέλευσης) είναι διπλά κερδισμένοι, αφενός εξασφαλίζοντας την πλούσια φοιτητική εμπειρία που αποκομίζει κανείς αφετέρου δε έχοντας αξιοποιήσει διπλά τον χρόνο παραμονής τους σε ξένα ιδρύματα καθώς έχουν αποκτήσει τη διαβεβαίωση παρακολούθησης μαθημάτων υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακού τομέα,

Ερωτάται η κυρία Υπουργός,

1. Βρίσκεται στις προθέσεις της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων η εισαγωγή ρύθμισης βάσει της οποίας να αναγνωρίζονται οι πιστοποιήσεις που έχουν αποκτήσει οι φοιτητές κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών τους σπουδών, από Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια και οι οποίες ισοδυναμούν με μεταπτυχιακά διπλώματα ειδίκευσης των Ελληνικών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, μόλις συντελεστεί η απονομή του βασικού τίτλου σπουδών;

Ο ερωτών Βουλευτής,

Διονύσης Σταμενίτης